

Коллегия Евразийской экономической комиссии одобрила проект соглашения о методологии формирования индикативных (прогнозных) балансов газа, нефти и нефтепродуктов в Евразийском экономическом союзе. В документе определены единая терминология, структура баланса каждого энергоресурса, основные подходы и механизмы формирования балансов по союзу в целом, а также порядок их разработки и корректировки. Проект соглашения прошел процедуры внутригосударственного согласования и общественного обсуждения.

«Составление индикативных (прогнозных) балансов газа, нефти и нефтепродуктов в ЕАЭС на регулярной основе будет способствовать оптимизации межгосударственных поставок топливно-энергетических ресурсов», — обратил внимание член коллегии (министр) по энергетике и инфраструктуре ЕЭК Таир Мансуров. Методология разработана на основе результатов научно-исследовательской работы, выполненной в 2013 году Институтом энергетических исследований Российской академии наук.

Соб. инф.

МЫ — ПАРТНЕРЫ

# ЗАИНТЕРЕСОВАННЫЙ И УВАЖИТЕЛЬНЫЙ ДИАЛОГ

**В** феврале 2015 года исполнится 25 лет с момента установления дипломатических отношений между Австрийской Республикой и Беларусью. Все это время белорусско-австрийское взаимодействие развивалось на основе принципов настоящего партнерства и взаимного уважения. Сегодня оно обладает необходимым потенциалом, чтобы поднять двустороннее сотрудничество на качественно новый уровень. Напомним, что в мае 2015 года в Минске с визитом побывал федеральный министр по вопросам Европы, интеграции и иностранным делам Австрии господин Себастьян Курц. В Беларуси этот визит восприняли как знаковый, после которого с австрийской стороны могут последовать и другие, более масштабные шаги по расширению австрийско-белорусского взаимодействия. Насколько веские основания имеют под собой такие ожидания белорусской стороны? На вопросы «Р» отвечает Чрезвычайный и Полномочный Посол Австрийской Республики в Российской Федерации и Республике Беларусь (по совместительству) доктор Эмиль БРИКС.

— Австрия весьма заинтересована в углублении двусторонних отношений. Недавно министр иностранных дел Курц заявил, что в ближайшем будущем откроется австрийское посольство в Беларуси.

— Визит министра иностранных дел Курца в Минск, о котором вы упомянули, стал четким сигналом белорусской стороне, что Австрия открыта к углублению диалога. Кроме того, регулярно проходят встречи на уровне высокопоставленных чиновников министерств иностранных дел, а также развиваются экономические контакты. Мы с удовлетворением отмечаем, что интерес белорусской стороны к сотрудничеству с австрийскими предприятиями растет. Австрийские фирмы в свою очередь все активнее участвуют в деловых встречах, которые Экономическая палата Австрии организует совместно с Белорусской торгово-промышленной палатой. В ноябре 2014 года президент Экономической палаты Австрии Кристоф Ляйтль и председатель Белорусской торгово-промышленной палаты Михаил Мятликов подписали документ об основании Австрийско-Белорусского делового совета. А уже в апреле 2015 года в Минске состоялось его первое заседание. В свете этой динамики я бы сказал, что ожидания австрийской стороны относительно будущего роста интенсивности наших отношений не уступают ожиданиям Беларуси.

— В рамках майских встреч господина С. Курца с белорусским руководством неоднократно подчеркивалась мысль о том, что в двусторонних отношениях Австрии и

Беларуси в последние годы укреплялись позитивные тенденции, но в торгово-экономическом сотрудничестве наблюдается некоторый спад. В чем же его причины? И что, на ваш взгляд, необходимо предпринять сторонам, чтобы его преодолеть?

— Действительно, в 2014 году мы столкнулись со спадом двустороннего товарооборота. Австрийский экспорт в Беларусь составил 211,8 млн евро, то есть снизился на 14 процентов. Импорт из Беларуси сократился на 12 процентов — до 11,2 млн евро. Но, говоря о спаде, следует все-таки учитывать, что в 2013 году был достигнут пиковый товарооборот за всю историю — почти 270 миллионов евро. За десять лет — с 2002 по 2013 год — товарооборот увеличился в пять раз.

С начала текущего года, к сожалению, продолжается отрицательная тенденция 2014 года. Основная причина этого — ухудшение экономической ситуации у важнейших торговых партнеров Беларуси — России и Украины, что негативно сказывается на торговле Беларуси с другими зарубежными партнерами. Я убежден, что Беларусь может положительно использовать эту ситуацию, чтобы и дальше диверсифицировать экспортную политику.

Но даже в этих условиях Беларусь остается одним из важнейших экспортных рынков для Австрии на территории СНГ. Австрийское оборудование и инновационные технологии вносят свой вклад в модернизацию белорусских экспортно-ориентированных предприятий, которые в свою очередь за счет этого могут осваивать новые экспортные рынки. Я убежден, что мы смо-



жем и дальше расширять наше партнерство в ближайшие годы.

— Одной из конкретных договоренностей, достигнутых в ходе визита господина С. Курца в Минск, стало решение сторон провести очередное заседание Австрийско-Белорусской комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству в 2015 году. Какие вопросы австрийская сторона будет инициировать к рассмотрению и обсуждению на данном заседании?

— 25 сентября 2015 года в Вене состоится 12-е заседание Австрийско-Белорусской смешанной комиссии по двусторонним торгово-экономическим отношениям. Особое внимание будет уделено таким темам, как альтернативная энергия и эффективное использование энергии, техника для охраны окружающей среды, сельское и лесное хозяйство, транспортные технологии и региональное сотрудничество.

— У нас Австрию знают как важнейшего инвестиционного партнера, который только в 2014 году инвестировал в белорусскую экономику более 500 миллионов долларов США, а в иные годы эта цифра приближалась и к миллиарду долларов. Какие перспективы видит австрийская сторона в плане дальнейшего инвестиционного взаимодействия с белорусскими партнерами с учетом участия Республики Беларусь в Евразийском экономическом союзе?

— Австрийские компании ценят важную роль, отведенную им

в качестве партнера в модернизации перерабатывающей промышленности в Беларуси. Параллели в международном экономическом позиционировании, подходе к обрабатывающей промышленности и мощной ориентации на экспорт обеих наших стран способствуют тому, что от этого партнерства выигрывают как австрийские, так и белорусские предприятия. Уверен, что здесь еще имеется большой потенциал.

Что касается членства Беларуси в Евразийском экономическом союзе, которое вы упомянули, то для нашего сотрудничества это не будет помехой. Австрийская экономика всегда рассматривает свою стратегию внешней торговли и инвестирования в расширенном региональном контексте. В связи с этим в будущем могли бы иметь смысл трехсторонние переговоры о многообещающих инвестиционных проектах, как и более интенсивные контакты на уровне Европейского и Евразийского экономического союзов. Уверен, что именно эти направления будут прорабатываться на предстоящем трехстороннем австрийско-белорусско-российском бизнес-форуме, который состоится 13 октября в Минске.

Я не вижу опасности в том, чтобы удвоить наши усилия. Из собственного опыта могу подтвердить, что ничто не способно заменить личный контакт между людьми. Это в любом случае относится и к экономической сфере, где взаимное доверие столь же важно, как, например, в политике. Таким образом, чем больше существует платформ, на которых австрийские и белорусские предприниматели могут встречаться и напрямую общаться друг с другом, тем лучше. Поэтому мы также приветствуем открытость наших белорусских партнеров тому, чтобы совместно планировать и проводить эти инициативы.

— Весьма перспективным сегментом в австрийско-белорусском взаимодействии может стать сотрудничество регионов двух стран. В частности, интерес к нему в последние годы проявляли такие федеральные земли Австрии, как Каринтия, Тироль, Нижняя Австрия. Какие инициативы в связи с этим можно ожидать от австрийской стороны в ближайшие год-два по активизации как

межрегиональных связей, так и «дипломатии городов»?

— Мы осознаем, что в сотрудничестве между австрийскими федеральными землями и белорусскими регионами, а также между отдельными городами заложен большой потенциал, который мы хотим усиленно использовать в будущем. Это точно станет одним из приоритетов работы будущего посольства Австрии в Минске. Наш опыт показывает, что регионы могут быть двигателем роста и инноваций. Поэтому я верю, что будет целесообразным диалог между экономическими палатами отдельных австрийских федеральных земель и региональными подразделениями торгово-промышленных палат Беларуси. В качестве последнего, но весьма существенного пункта я хотел бы сказать о значении культурного обмена, который способен привнести доверие и общность в двусторонние отношения. Поэтому наряду с уже существующей Австрийской библиотекой в Минске в 2016 году мы расставим акценты в сфере культуры, которые получат свое развитие в диалоге между австрийскими и белорусскими творческими деятелями и учреждениями культуры.

Вопросы задавали Михаил ВАЛЬКОВСКИЙ, «Р», и Борис ЗАЛЕСКИЙ

Минская городская организация Белорусского профсоюза работников культуры сообщает, что первичная организация Белорусского профсоюза работников культуры республиканского унитарного предприятия «Автобаза Минкультуры», УНП 100217364, ликвидирована. Претензии принимаются в течение двух месяцев по адресу: 220023, г. Минск, пр-т Независимости, 98, тел. (8-044) 593-61-68.

Свидетельство о регистрации ООО «ВЕТТА Групп» (УНП 191783591) от 07.06.2012 г. считать недействительным в связи с утерей.

Печать ООО «Золото моря» (УНП 690847390) считать недействительной в связи с утерей.

Печать общества с дополнительной ответственностью «Аспект», УНП 700000919, считать недействительной.

Свидетельство о государственной регистрации ООО «Онагрис», УНП 190084260, и печать общества считать недействительными.

Частное предприятие «ХимВодоочистка» (УНП 191583825) реорганизуется путем выделения из него частного предприятия «ХимВодоочистка-Бел». Частное предприятие «ХимВодоочистка-Бел» будет являться в соответствии с разделительным балансом правопреемником прав и обязанностей реорганизованного частного предприятия «ХимВодоочистка» с момента государственной регистрации. Претензии принимаются по адресу: 220113, г. Минск, ул. Лукьяновича, д. 10, адм. корп. 7, офис 603.

Коммунальное унитарное предприятие «Рогачевский центр управления имуществом» сообщает об отмене проведения открытого аукциона по продаже капитального строения (здание специализированное розничной торговли), принадлежащего ОАО «Альтаир», с инвентарным номером 322/С-18578, площадью 181,0 кв. м, расположенного по адресу: г. Рогачев, ул. Октябрьская, 26, объявленного на 28.09.2015 года в 15.00 по ул. К.Либкнехта, 62, г. Рогачева.

ООО «БелСИ-ГПА» реорганизуется путем выделения из него ООО «ГидроНормаль». ООО «ГидроНормаль» будет являться правопреемником прав и обязанностей реорганизованного ООО «БелСИ-ГПА» с момента государственной регистрации. Претензии принимаются по адресу: г. Минск, ул. Славинского, д. 1, комн. 45.